

创建风景线

王磊：剪出安全与美丽



王磊用小电锯切割树枝。

□文/图 见习记者 党梦琦

11月24日上午，天气寒冷，但王磊和同事一大早就忙活了起来。作为市园林绿化养护中心修剪队副队长，王磊干修剪工作十几年了。这些年，王磊走遍了市区的每一条道路，熟悉每一棵树木。工作中，一遇到脏活、累活、险活，他总是抢着干、带头干，保质保量完成各项修剪任务。

早上班晚下班 深夜加趟班

当天上午，在市区湘江西路与柳江路交叉口附近，记者见到了王磊。“这棵白蜡树遮挡住红绿灯了，得把一些树枝修剪掉。”向记者简单介绍一下情况，他就和同事一起，投入到修剪工作中。

随着高空作业车的启动，一名工作人员手拿专业电锯，对树木进行截干修枝。王磊则戴着安全帽，手持小喇叭，指挥司机和修剪人员避开广告牌、电线，安全作业。不一会儿，在他与同事的合作下，白蜡树清爽了不少，不再遮挡红绿灯。

我市创文工作开展以来，为了营造更加安全、舒适、美观的市容环境，市园林绿化养护中心开展了树木提冠整形修剪专项工作，对市区各个路段遮挡公益广告牌、交通信号灯等公共服务设施的树木进行高标准修剪。当时正是炎炎夏日，酷暑难耐，但为确保创文工作进度，王磊一刻也

不敢懈怠。

王磊和同事一起，仅用一周时间就将市区40余条主要道路遮挡公益广告牌、交通信号灯和存在安全隐患的树木的品种、数量、位置等排查清楚，汇总造册，做到心中有数，有的放矢。随后，按照摸排情况，王磊与同事们一起，对淞江路、嵩山路、黄河路等20余条道路两侧遮挡公益广告牌、交通信号灯的树木进行了重点修剪。此外，他们还定期对市区行道树进行了疏枝、提干、整形，去除干枯枝，排除隐患，确保市民出行安全。

修剪工作经常需要高空作业车等大型机械横在马路中间，容易造成交通拥堵。为减少这种情况，尽快完成专项修剪任务，王磊主动延长工作时间，错开上下班高峰期，每天7点之前开始工作。

“我们经常自己开玩笑说，修剪工作是早上班、晚下班，深夜再加一趟班。”王磊笑着说。

“一棵棵树就像自己的孩子”

说起第一次高空修剪树木的经历，王磊记忆犹新。“高空作业平台十来米高，还得拿着十几斤重的油锯

去截树枝，我的腿不自觉地开始颤抖。”王磊说，与树枝交织在一起的电线、被风刮飞的锯末，都给高空修剪带来了困难。

不仅是高空修剪，即使是在地面修剪较低树枝时，意外也是经常发生。有一次，王磊站在绿化带里修剪一棵大叶女贞树。因为一直抬起头，没注意到脚下绿化带的台阶，一下子摔倒把脚崴了，当时就疼得走不成路。“修剪的时候崴着脚，拉树枝的时候划伤手臂，这都是很经常的事儿，都不算啥事儿。”王磊说。

夏季疾风骤雨等恶劣天气频发，为保障道路通畅及市民出行安全，确保修剪工作按时完成，面对险情，王磊从不退缩。

7月21日下午，王磊和同事们在长江路按照既定计划修剪时，天气突变，狂风暴雨来袭。怎么办？王磊和同事们冒雨作业，连续奋战七八个小时，直到晚上10点半才完成当天的工作量。

8月18日，暴雨突袭漯河，市区树木倒伏、断裂严重。险情就是命令。王磊带领同事们冲进风雨里，连夜清理倒树断枝，排除安全隐患。

王磊说：“这一棵棵树就像自己的孩子，你对它付出的越多，它才能长得越好。”

无论什么时候需要修剪树木，王磊总是第一时间到达作业现场。有时，几个路段同时作业，他就不停地来回跑。嗓子喊哑了，嘴唇起了水泡，双眼布满血丝，他都没有退缩，带上消炎药，继续工作。

“真是没话说！王磊对待工作认真负责、一丝不苟。遇到恶劣天气，他带队巡查到深夜，经常第一个冲上高空作业车修剪树木。生活中他又充满正能量，很热心，大家都发自内心地敬佩他。”修剪队队员陈巧华说。

“这都是我的本职工作，今后，我会继续和同事们一起努力工作，圆满完成各项修剪任务，让漯河越来越美丽。”王磊说。

争创全国文明城市
巩固国家卫生城
主办：漯河市创文办 漯河市爱卫办



“这些电线杆上的画真好看！”11月24日，在源汇区空冢郭镇半坡朱村，村民们看着画上了向日葵、竹子等鲜艳图画电线杆，不停地称赞。

记者了解到，电线杆上除了象征生机勃勃、喜获丰收的植物，还有“富强”“法治”“友善”等社会主义核心价值观的内容。化了妆的电线杆，让街道生动起来、赏心悦目。

“画是我们请专业师傅来村里画的。明年春天，街道两旁的花池再种上各种花木，村子将变得更加漂亮。”半坡朱村党支部书记朱凌云说。

本报记者 张晓甫 摄



漯河小学附近，一辆小汽车横着停在辅道和人行道上。



大学路，车辆占压盲道。



黄河路与燕山北路交叉口附近，人行道上有个大坑，有安全隐患。



银江路与五一路交叉口西北角，共享单车堆在一起。



淞江路嘉业城市花园售楼部东200米，幸福渠水泥桩断裂数月。



如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行报料。